



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į TAURAGĖS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. birželio 19 d. Nr. 35P-17-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2015 m. gegužės 11 d., birželio 1 ir 8 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Eugenijus Laurinaitis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Eugenijus Laurinaitis (dalyvavo vertinant A. Armo, A. Diržienės, D. Dyburienės, L. Šakarnienės kandidatūras), Šarūnas Černiauskas (dalyvavo vertinant I. Balčiūno, A. Balkaitienės, A. Diržienės, K. Paspirgėlio kandidatūras), Olegas Fedosiukas, Dalia Kačinskienė (dalyvavo vertinant A. Armo, D. Dyburienės ir L. Šakarnienės kandidatūras), Virginijus Lepeška (nedalyvavo vertinant A. Diržienės kandidatūrą), Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė, Tauragės rajono apylinkės teismo pirmininkė Loreta Bajorinienė.

Pretendentai į Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Irmantas Balčiūnas
3. Auksė Balkaitienė
4. Aušra Diržienė
5. Daina Dyburienė
6. Kastytis Paspirgėlis
7. Lina Šakarnienė

Teisėjai, pageidaujantys būti perkelti į Tauragės rajono apylinkės teismą:

1. Edmundas Žukauskas

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, pripažino, kad tinkamiausi pretendentai Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti yra Edmundas Žukauskas, Irmantas Balčiūnas (5 „už“ iš 5 balsavusiųjų), Lina Šakarnienė (4 „už“ iš 5 balsavusiųjų), Kastytis Paspirgėlis (3 „už“ iš 5 balsavusiųjų).

Atrankos komisija pažymi, kad vienas iš pretendentų, nors ir surinko daugiau balų už kitus, neįvardytas kaip tinkamiausias. Tokį komisijos sprendimą lėmė visuma aplinkybių, įvertintų, net tik analizuojant komisijai pateiktus dokumentus, bet ir susitikimo su pretendентаis metu.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios pakopos teismą, vertinimo kriterijus (3 priedas)					Galutinis balas			
	1	2	3	4	5				
Edmundas Žukauskas	20	32,8	14	9,2	18,8	94,8			
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Lina Šakarnienė	2,5	8,83	15	9	1,17	3,33	16,38	16,5	72,71
Kastytis Paspirgėlis	2	8,60	15	9	2,2	3,4	15,8	15,8	71,8
Irmantas Balčiūnas	2,5	8,60	10	8,6	3,4	3,2	16,6	16,8	69,7

Geriausiai – 94,8, balais – tarp visų pretendentų į Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas Atrankos komisijos įvertintas Šilalės rajono apylinkės teismo teisėjas Edmundas Žukauskas siekia būti perkeltas į Tauragės rajono apylinkės teismą ir eiti šio teismo teisėjo pareigas. Pretendentas turi sukaupęs įvairiapusišką darbinę patirtį, dirbo kontrolieriumi, juriskonsultu, valdybos sekretoriumi, nuo 1995 m. gruodžio dirba teisėju, nuo 2008 m. gruodžio iki 2013 m. gruodžio ėjo Šilalės rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas, teisėjas nagrinėjo baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, o nuo 2014 m. balandžio 30 d. paskirtas nagrinėti nepilnamečių baudžiamąsias bylas, jam taip pat nuo 2015 m. sausio 6 d. pavesta atlikti ikiteisminio tyrimo veiksmus, kai nėra ikiteisminio tyrimo teisėjo. Pretendentas turi daugiau kaip devyniolikos metų teisėjo darbo patirtį, nurodo mokantis rusų kalbą, turintis anglų kalbos pagrindus, kelia kvalifikaciją (2014 m. dalyvavo 4 seminaruose, išklaušė 44 akad.val.), jis yra Apylinkių teismų teisėjų sąjungos ir Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys. Edmundas Žukauskas apibūdinamas kaip atsakingas, pareigingas, komunikabilus, draugiškas teisėjas, pažymima, kad jis profesinėje veikloje keičiasi įgyta patirtimi ir žiniomis, nereiškia išankstinės nuomonės bylos nagrinėjimo klausimais, gerbia proceso dalyvių teises, elgiasi nešališkai, ieško objektyvaus ir teisingo sprendimo. Eidamas teismo pirmininko pareigas E. Žukauskas įvairiais teismo darbo organizavimo klausimais konsultavosi su apygardos teismo vadovybe, rengė pasiūlymus dėl įvairių teisės aktų projektų, aktyviai bendradarbiavo su policijos, prokuratūros atstovais organizuodamas ir dalyvaudamas tarpžinybiniuose susirinkimuose. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi teisėjo veiklos vertinimą (2011–2013 metų) padarė išvadą, kad teisėjas turi geras profesines žinias, jas tinkamai taiko praktikoje, jo profesinės veiklos kokybė ir elgesys atitinka apylinkės teismo teisėjui keliamus profesinius ir etikos reikalavimus. Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjai šį pretendentą įvertino 8,66 balo, o pirmininkė – 12 balų iš 15 galimų.

Pretendentė Lina Šakarnienė yra įgijusi ne tik teisininko kvalifikaciją Vilniaus universitete, bet ir ekonomikos bakalauro bei verslo vadybos magistro kvalifikacinius laipsnius Klaipėdos universitete. Ji sukaupė dešimt metų teisinio darbo stažo ir įvairią gyvenimišką bei darbinę veiklos patirtį: dirbo ekonomiste, inspektore Klaipėdos miesto valstybinėje mokesčių

inspekcijoje, daugiau kaip dešimt metų dirbo Klaipėdos apygardos teisme teisėjo padėjėja (ketverius metus dirbo Baudžiamųjų bylų skyriuje, šešerius metus Civilinių bylų skyriuje), o nuo 2015 m. sausio mėn. Lina Šakarnienė dirba advokatės padėjėja. Pretendentų į teisėjus egzamino metu jos žinios įvertintos 8 balais. Lina Šakarnienė apibūdinama kaip darbuotoja, turinti pakankamą teisinio darbo patirtį, mokanti valdyti, kaupti, sisteminti, apibendrinti informaciją, rengti išvadas ir analizuoti teisinius tekstus. Pretendentė nurodo labai gerai mokanti anglų ir rusų kalbas, taip pat pagal galimybes kelianti savo profesinę kvalifikaciją, dalyvauja seminaruose ir mokymuose (2015 m. dalyvavo 3, išklausė 12 akad. val., 2014 m. dalyvavo 3, išklausė 16 akad. val.). Teisėjai, su kuriais dirbo Lina Šakarnienė, ją vertina teigiamai, apibūdina kaip darbščią, sumanią, kvalifikuotą, turinčią greitą orientaciją, atidžią, atsakingą darbuotoją, pažymi, kad jos profesinė veikla ir dalykinės savybės atitinka Teisėjų etikos kodekso bei pretendentams į teisėjus keliamus reikalavimus, todėl ji gali būti teisėja. Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjai šiai pretendentėi skyrė 9,66 balo, o teismo pirmininkė – 10 balų iš tiek pat galimų.

Atrankos komisijos taip pat pripažintas tinkamiausiu pretendentas Kastytis Paspirgėlis turi sukaupęs įvairiapusišką teisinės veiklos patirtį: dirbo teisininko asistentu advokato kontoroje, tyrėju Kupiškio rajono policijos komisariate, Kupiškio rajono apylinkės teismo teisėjo padėjėju, advokato padėjėju Panevėžio 1-oje advokatų kontoroje, daugiau kaip metus dirba advokatu ir yra atsidaręs savo kontorą. Pretendentas nurodo puikiai mokas rusų, gerai – anglų kalbas, turi norvegų kalbos pagrindus, periodiškai kelia profesinę kvalifikaciją dalyvaudamas seminaruose ir mokymuose (2015 m. dalyvavo 1, 2014 m. dalyvavo 6). Teisėjo egzamino metu jo žinios įvertintos 8 balais. Kęstutis Paspirgėlis charakterizuojamas kaip pareigingas, atsakingas, kruopštus, besidomintis teisės problemomis, naujausia teismų praktika, turintis greitą teisinę orientaciją, jis apibūdinamas kaip mandagus, santūrus, dalykiškai bendraujantis, geranoriškas, pastabus, mėgstantis analizuoti, nekonfliktiškas, sąžiningas, nemėgstantis neteisybės ir jos netoleruojantis, turintis tvirtą, kiek tiesmuką, bet argumentuotą savo nuomonę ir stiprų teisingumo jausmą. Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjai Kastyčiui Paspirgėliui skyrė 9 balus, o teismo pirmininkė – 10 balų iš tiek pat galimų.

Atrankos komisija tinkamiausiu pripažino ir pretendentą Irmantą Balčiūną, kuris turi sukaupęs įvairios teisinės darbinės veiklos patirties, kuri galėtų būti naudinga ir teisėjo darbe. I. Balčiūnas metus dirbo Plungės rajono policijos komisariato Viešosios policijos patrulinės tarnybos būrio policininku, dvejus metus Kauno miesto Vyriausiojo policijos komisariato pareigūnu, keturis mėnesius – Klaipėdos rajono policijos komisariato Tardymo poskyrio tardytoju, prokuroru Klaipėdos miesto apylinkės prokuratūroje, vėliau Klaipėdos apygardos prokuratūros Klaipėdos apylinkės prokuratūroje ir Klaipėdos apygardos prokuratūroje dirbo daugiau kaip 11 metų, nuo 2013 m. balandžio verčiasi advokato praktika. Pretendentas moka rusų ir anglų kalbas, taip pat turi pedagoginės patirties – daugiau nei ketverius metus dėstė VŠĮ Socialinių mokslų kolegijoje, beveik dvejus metus dėstė Klaipėdos universiteto Tėstinių studijų institute ir Vilniaus dailės akademijos Architektūros ir dizaino fakulteto Vizualinio dizaino katedroje, nuo 2013 metų rugsėjo dėsto Klaipėdos socialinių mokslų kolegijoje. Teisėjo egzamino metu jo žinios įvertintos 7 balais. Irmantas Balčiūnas apibūdinamas kaip savarankiškas, pareigingas, kruopštus, kūrybingas. Atrankos komisija I. Balčiūną įvertino geriausiai tarp visų pretendentų pagal 4.7 ir 4.8 punktus ir skyrė jam 16,6 ir 16,8 balo iš 20 galimų. Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjai šiam pretendentui skyrė 8,5 balo, o teismo pirmininkė – 9 balus iš dešimties galimų.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, Tauragės rajono apylinkės teismo poreikius ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Edmundas Žukauskas, Lina Šakarnienė, Kastytis Paspirgėlis ir Irmantas Balčiūnas yra patys tinkamiausi kandidatai Tauragės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Olegas Fedosiukas

Šarūnas Černiauskas

Dalia Kačinskienė

Eugenijus Laurinaitis

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis